

Regierungsratsbeschluss

vom 3. März 2020

Nr. 2020/292

Bürgergemeinde Solothurn, 4502 Solothurn: Beitrag aus dem Lotteriefonds an die Restaurierung der St. Verenakapelle in der Einsiedelei St. Verena bei Solothurn

1. Erwägungen

Die Bürgergemeinde Solothurn ersucht um einen Beitrag aus dem Lotteriefonds an die Restaurierung der St. Verenakapelle in der Einsiedelei St. Verena bei Solothurn. Die Einsiedelei St. Verena ist ein Kulturgut von nationaler Bedeutung und steht unter eidgenössischem Denkmalschutz. Am 1. März 2017 hat ein Funkenflug einer brennenden Kerze in der St. Verenakapelle einen Brand ausgelöst. Obwohl das Feuer rasch gelöscht werden konnte, entstand vor allem infolge der starken Rauch- und Russentwicklung ein grosser Schaden im ganzen Innenraum der Kapelle. Die Sofortmassnahmen nach dem Brand sind erfolgt. Die Reinigung der übrigen betroffenen Flächen erweist sich aber als äusserst aufwändig. Daher wurde beschlossen, eine Gesamtsanierung der St. Verenakapelle durchzuführen. Die Gesamtkosten für die Sanierungsarbeiten belaufen sich auf Fr. 432'000.00.

2. Beschluss

- 2.1 Der Bürgergemeinde Solothurn ist an die Restaurierung der St. Verenakapelle in der Einsiedelei St. Verena bei Solothurn ein Beitrag von Fr. 40'000.00 aus dem Lotteriefonds zugesprochen.
- 2.2 Diese Beitragszusicherung ist auf 5 Jahre ab dem Datum dieses Beschlusses befristet und erlöscht nach Ablauf dieser Frist ohne Weiteres.
- 2.3 Es ist in den Werbeunterlagen und allgemein in geeigneter Form publik zu machen, dass es sich um ein Engagement des Lotteriefonds des Kantons Solothurn handelt.
- 2.4 Die Abteilung Lotterie- und Sportfonds ist ermächtigt, den Betrag nach Erhalt der Schlussabrechnung mit Einzahlungsschein, auf Antrag des Amtes für Denkmalpflege und Archäologie zulasten des Kontos «Lotteriefonds» (Auftrag 82511) anzuweisen.

Andreas Eng Staatsschreiber

Verteiler

Abteilung Lotterie- und Sportfonds (3) rk/008040 Amt für Denkmalpflege und Archäologie, Stefan Blank Bürgergemeinde Solothurn, Sergio Wyniger, Unterer Winkel 1, Postfach 245, 4502 Solothurn